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Postadress: Uppsala kommun, kommunledningskontoret, 753 75 Uppsala  

Besöksadress: Stadshusgatan 2 

Telefon: 018-727 00 00 (Kontaktcenter) 

E-post: kommunledningskontoret@uppsala.se 

www.uppsala.se  
Click or tap here to enter text.Click or tap here to enter text. 

Inlämnade frågor till kommunfullmäktige 24 
april 2023  

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige beslutar 

1. att frågan om och stök kopplat till Sävja Kulturcentrum från Mattias 

Johansson (C) inte får ställas, samt 
2. att övriga frågor får ställas och besvaras på kommunfullmäktiges 

sammanträde den 24 april 2023. 

Ärendet 

Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade frågorna och lämnar 

här sin motivering:  

Frågan om och stök kopplat till Sävja Kulturcentrum från Mattias Johansson (C) är inte 
att betrakta som en fråga med bestämt innehåll ställd i syfte att inhämta 

sakupplysningar, utan är en bredare fråga. Frågan får därför inte ställas.  

Inkomna frågor 

• Fråga om hedersrelaterat våld och förtryck från Madeleine Andersson (M) 

• Fråga om kommunens måltidsservice för skolor från Lisen Burmeister (SD) 

• Fråga om kostnad för ombyggnad av Stadshuset från Stefan Hanna (UP) 

• Fråga om oroligheter och stök kopplat till Sävja Kulturcentrum från Mattias 
Johansson (C) 

• Fråga om spårväg från Kent Kumpula (SD) 

• Fråga om TikTok på kommunalanställdas telefoner från Evelina Solem (KD) 

 

 

Kommunledningskontoret  Datum: Diarienummer: 
 2023-04-20 KSN-2022-03501 

  
Handläggare:  

Sara-Carin Öhman 
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Fråga från Madeleine Andersson (M) till Hanna Victoria 

Mörck (V) om information om hedersrelaterat våld och 

förtryck 

Uppsala kommun bedriver ett aktivt arbete mot hedersrelaterat våld och förtryck och har lagt 

mycket resurser på att komma till bukt med problemet.   

Rapporter till socialnämnden visar att avdelningen som arbetar med dessa frågor har hög 

arbetsbelastning och att ärendena ökar. Det är bra att fler söker hjälp men det tyder också på 

att förövare inte är medvetna om vad som är tillåtet och inte i Sverige. Det är tydligt att vi har 

misslyckats med att nå ut med information till de som utför hedersrelaterat våld.  

Kommunen behöver bli tydligare i vad som gäller i dessa frågor. Personer som utsätts 

behöver få den hjälp de förtjänar men vi måste och försöka se till att färre utsätts genom att 

gå ut med information om vilka rättigheter barn och unga har.  

 

Mot denna bakgrund vill jag fråga socialnämndens ordförande Hanna Victoria Mörck: 

• Vad gör kommunen för att nå ut till både familjer och drabbade med information om 

hedersrelaterat våld och förtryck?  

• Hur jobbar kommunen med att nå ut med information om hedersrelaterat våld och 

förtryck till personer med som varit i Sverige under en längre tid men som inte fått 

informationen tidigare?  

 



 

 

 

 

Fråga om kommunens måltidsservice för skolor 
 

Idag har många det svårt ekonomiskt på grund av konjunktur och inflation. Det kommer nästan 

varje vecka rapporter om att skolbarn äter extra mycket mat på skolluncherna runt om i vårt land. 

Att skolmaten håller hög kvalitét med näringsämnen och energi för barnen är A och O för att de 

ska orka med hela skoldagen. Skolmaten utsätts ofta för politisk styrning i form av olika ”teman” 

så som tex ”vego-norm”. Föräldrar rapporterar ofta hur barnen tycker att de vegetariska rätterna 

är mindre goda och därför äter avsevärt mycket mer mellanmål och middag de dagar som skolan 

enbart serverat vegetariska rätter.  

Vad som skett den senaste tiden är att vi hört att föräldrar säger att barnen äter mer hemma varje 

dag nu jämfört med tidigare. Rapporterna kommer även från familjer som inte uppger att de har 

några ekonomiska hinder för att öka på måltidernas storlek, så den här frågan handlar inte om att 

föräldrar har det tufft ekonomiskt. Frågan är istället vänd mot de som förser barnen med måltider 

under dagarna. När vi alla ser prisökning på livsmedel så drabbar det även kommunal verksamhet. 

Frågan är vad kommunen gjort för att tackla prisökningen.  

Min fråga är, har kommunens måltidservice för skolor det tufft ekonomiskt i och med prisökning 

på livsmedel och inflationen ändrat portionsstorlekar eller näringstätheten i maten?  

 

Med anledning av ovanstående frågar jag kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling: 

• Hur hanterar kommunens måltidsservice för skolor den ökade prisbilden? 

• Har kommunens måltidservice för skolor minskat på näringstätheten i den mat som 

serveras i verksamheten? 

• Har kommunens måltidsservice för skolor gjort andra indragningar till barnen, så som 

minskning på mjölk, smörgåssmör, sallad/råkost till måltiderna? 

 

 

Uppsala 29 mars 2023 

Lisen Burmeister    

Ledamot, SD     



 

 

 

 

 

 

Fråga från Stefan Hanna (UP) till kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling 

(S) om kostnad för ombyggnad av stadshuset 

 

Frågan är: 

Hur mycket har det kostat att bygga det nya stadshuset exklusive, samt 

inklusive alla korrigeringar som nu genomförs på grund av fel?  

 

 

 

 

 

Uppsala 2023-03-14 

 

 

Stefan Hanna (UP) 

 



 

Fråga ang att oroligheter och stök hämmar verksamheterna vid Sävja 

Kulturcentrum 

Det senaste året har kommunens verksamheter vid Sävja Kulturcentrum 

drabbats av återkommande störningar i form av stök och oroligheter. Det har 

bland annat resulterat i färre besökare och minskad utlåning vid Sävja 

bibliotek, färre deltagare vid lokala föreningars aktiviteter och skadegörelse på 

möbler, inredning och lokaler. Därtill har kommunens kostnader för 

ordningsvakter snabbt ökat. 

Det finns flera orsaker till att situationen eskalerat. Men enligt rapporter från 

Polisen och kommunens egen personal är stöket i Kulturcentrum som mest 

utbrett på eftermiddagarna, i samband med att fritidsklubben håller öppet. 

Utöver att mellan- och en del högstadieelever från Stordammsskolan är på 

klubben, förekommer även att skolungdom från andra delar av staden söker 

sig dit.  

Enligt föreningsaktiva i området skulle många av problemen kunna lösas om 

skolan tog ett större ansvar för klubben och upplät lokaler hos sig istället. 

Eftersom inga åtgärder som Kultur- och fritidsförvaltningen hittills vidtagit har 

hjälpt, bör en tillfällig flytt av fritidsklubben till Stordammsskolan kunna vara 

ett lämpligt steg att ta, alternativt att klubben temporärt stänger igen. Om inte 

annat för att alla andra Sävjabor ska kunna börja hitta tillbaka till sitt 

Kulturcentrum och känna sig trygga att vistas och ta del i verksamheterna där. 

Jag vill därför fråga Kulturnämndens ordförande Linda Eskilsson (MP): 

• Vilken är hennes bild av att åtgärderna för att komma tillrätta med 

stöket i Sävja Kulturcentrum inte hjälpt? 

• Anser hon att Stordammens skola och Utbildningsförvaltningen bör ta 

ett större ansvar än idag för att deras elever i så hög grad bidrar till att 

störa ordningen i Sävja Kulturcentrum? 

• Är hon öppen för att tillfälligt stänga fritidsklubbens verksamhet i Sävja 

Kulturcentrum tills situationen förbättrats? 

 

Mattias Johansson (C) 

Ledamot av kommunfullmäktige 
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Fråga om spårväg 
 

Socialdemokraternas stödparti Utvecklingspartiet demokraterna har gått ut med 

information om att teknikval för kollektivtrafiken i Uppsala kommun är upp till Region 

Uppsala att besluta om. Det är partiets ledning som kommunicerar på sociala medier 

att det är Region Uppsala som är ansvarig för kollektivtrafiken i Uppsala kommun. 

Gång på gång tas det upp och understryks att beslutet om teknikval är upp till Region 

Uppsala att besluta om, det är inte kommunens beslut.  

Det vore därför bra med ett klargörande, så frågan om teknikval antingen kan 

förflyttas till Region Uppsala för ett beslut där angående spårväg eller BRT, eller att vi 

en gång för alla kan blåsa bort dessa rökridåer av falsk information angående vem 

som beslutar om spårväg i Uppsala kommun. 

 

Med anledning av ovanstående frågar jag kommunstyrelsens ordförande 

Erik Pelling: 

• Är det Uppsala kommun eller är det Region Uppsala som beslutar om vilket 

kollektivtrafikslag Uppsala kommun ska ha (t.ex. spårväg eller BRT)? 

 

 

Uppsala 3 april 2023 

 

Kent Kumpula 

Gruppledare, Sverigedemokraterna 



Ett förbud mot TikTok på kommunanställdas jobbtelefoner? 

TikTok en social medie-applikation, där du som användare kan dela olika korta videoklipp, 

eller köra livesändningar. Denna applikation lanserades 2016 och på bara några år har den 

växt till en av världens mest populära social medie-tjänst, med 1 miljard användare i över 150 

länder. En väldigt populär applikation med andra ord, men trots detta förbjuds nu tjänsten i 

allt fler länder. USA, Kanada och EU har förbjudit TikTok på alla statsanställdas 

jobbtelefoner, även försvarsmakten i Sverige samt Staffanstorps kommun har förbjudit sina 

anställda att ha applikationen på sina jobbtelefoner. Nya Zeeland har också stängt av 

applikationen från alla enheter som är ansluta till parlamentsnätverk. Det förs till och med 

diskussioner i USA om att förbjuda applikationen för alla dess invånare. Att TikTok mött på 

sådant stort motstånd beror på att den upplevs som ett säkerhetshot, detta på grund av att 

bolaget Bytedance som äger tjänsten är kinesiskt. Att Kina har demokratiska problem är ingen 

nyhet; en enpartistat med speciella lagar. Bland annat har den kinesiska staten rätt att begära 

in data från alla kinesiska företag. Detta har lett till den ständiga frågan ”kan den kinesiska 

staten komma över datan som applikationen har på dess användare?”. I slutet av 2022 kom det 

även fram att anställda på TikTok tagit två amerikanska journalisters IP-adresser, från deras 

TikTok-konton, för att kunna matcha dem med anställdas IP-adresser för att se om de varit på 

samma ställe. Detta har gjort att länderna ovan tagit sina beslut. Dock har TikToks VD Shou 

Chew sagt att detta är bara ett missförstånd och att de inte kommer ge ut sina användares data 

till den kinesiska staten om den skulle begära ut datan. 

Oavsett vilken inställning man har till TikTok är min uppfattning att tjänsten bör behandlas 

med försiktighet, utifrån ett säkerhetsperspektiv. Med ovanstående anförande frågar jag 

kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling: 

- Vad är din och Uppsala kommuns styres inställning till att kommunanställda använder 

TikTok på sina jobbtelefoner?  

- Kan det bli så att Uppsala kommun förbjuder applikationen för sina anställda på deras 

jobbtelefoner, utifrån ett säkerhetsperspektiv?  

 

Evelina Solem     

Kristdemokraterna 2023-04-18  
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